
Informace o dotazníkovém šetření  

Kultura ve vybraných lokalitách Ústeckého kraje 2013 – Děčín, Louny a Žatec 

Sociologický ústav AV ČR, v.v.i., výzkumný projekt „Sociální a institucionální podmíněnost 

rozvoje kultury a uchování kulturního dědictví v regionálním prostředí a její využití v 

efektivnější organizaci kulturních aktivit regionu“ (NAKI 2011-2014, řešitel V. Patočková, i.č. 

DF11P01OVV032; ve spolupráci s ostatními členy týmu připravil Jiří Šafr) 

Hlavním cílem výzkumu bylo zjistit kulturní potřeby obyvatel dvou vybraných lokalit 

Ústeckého kraje v Děčíně a na Lounsku (města Louny a Žatec), jejich spokojenost se stávající 

nabídkou ve městě a zmapovat míru kulturních a společenských aktivit ve městě, jakož i 

překážky omezující návštěvy kulturních akcí a památek. Dále byly sledovány podmínky 

kulturní socializace dotázaného v době dospívání; organizované formy kulturních aktivit 

(participace v kulturních a dalších občanských sdruženích), sociální sítě a u rodin s dětmi 

jejich zapojení v kulturně výchovných organizacích (zájmové kroužky, umělecké soubory, 

ZUŠ atp.). Vedle kulturního a společenského života se výzkum zaměřil také na hodnocení 

kvality života ve městě, jeho dalšího rozvoje, práce městského úřadu a rozvoje cestovního 

ruchu. 

Dotazníkové šetření bylo provedeno na reprezentativním souboru občanů Děčína a 

Loun/Žatce starších 18 let. Nástrojem sběru dat byl formalizovaný standardizovaný rozhovor. 

Dotazník byl připravován ve spolupráci se zástupci příslušných komisí rad v jednotlivých 

městech. Vzhledem k lokálním specifikům, byla pro každé z nich vytvořena samostatná verze 

jak dotazníku tak i datového souboru; některé otázky byly pokládány pouze v jednotlivých 

městech, jeho základní struktura však byla shodná. 

Výběr reprezentativních souborů občanů jednotlivých měst byl kvótní vzhledem k pohlaví, 

věku a vzdělání (při vzájemné provázanosti vzděláni a věku) dle údajů SLBD 2001 za 

jednotlivá města. Při sběru dat bylo přihlíženo také ke geografickému poloze místa bydliště 

dotazovaných, tak aby bylo přibližně zachováno poměrné zastoupení obyvatel z různých částí 

města.  

V Děčíně bylo uskutečněno 969 standardizovaných face-to-face rozhovorů se záznamem do 

papírového dotazníku, v Lounech 515 a v Žatci 570 (v Lounském regionu 1085 respondentů). 

Sběr dat realizovalo Centrum pro výzkum veřejného mínění Sociologického ústavu AV ČR, 

v.v.i. během září až listopadu 2013. 


